
Родителям детей отделения «Адаптивная школа»
ГБОУ АО «Школа-интернат им. С.И. Здоровцева»


УВЕДОМЛЕНИЕ
Настоящим уведомляем Вас о том, что на базе отделения «Адаптивная школа» ГБОУ АО «Школа-интернат им. С.И. Здоровцева» планируется открытие летнего пришкольного оздоровительного лагеря с дневным пребыванием для детей с ограниченными возможностями здоровья (интеллектуальными нарушениями) 7-12 лет, не имеющих медицинских противопоказаний в соответствии с  Приказом Министерства здравоохранения РФ от 13 июня 2018 г. N 327н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним в период оздоровления и организованного отдыха» и с учетом результатов экспертной оценки особенностей поведения и навыков самообслуживания экспертной комиссией учреждения, 
одна оздоровительная смена с 5.06.2023г. по 25.06.2023г. (15 дней посещения), 
количество детей с ОВЗ – 50 человек, 
количество групп – 10 групп наполняемостью 5 человек, 
режим работы: 15 календарных дней – 05 -09 июня, 13-17 июня, 19-23 июня 2023г.
с 8.00 час. до 15.30 час. (7,5 час. в день), 
трехразовое питание на базе школьной столовой учреждения, 
медобслуживание – медицинскими работниками учреждения.
По предварительным подсчетам стоимость путевки составляет 4 200 руб. за смену. До настоящего времени учреждением не получен ответ от  министерства образования и науки Астраханской области по вопросу предоставления льготы по оплате за пребывание и питание в лагере. По получению решения министерства по данному вопросу родители будут информированы дополнительно. 
Прием детей в лагерь будет  осуществляется при наличии медицинской справки о состоянии здоровья ребенка, выданной медицинской организацией по месту жительства, и отсутствии инфекционных болезней, инфестации (педикулез, чесотка) - эпидсправка, отсутствии гельминтов.
Просим сообщить в срок  не позднее 26.05.2023г. о желании посещения летнего пришкольного оздоровительного лагеря. 

Директор ГБОУ АО  
Школа-интернат им. С.И. Здоровцева»                                                           А.И. Никитин
                                                                                                     
                                                                                                                «24» мая  2023г. 




Извлечение из Приказа Министерства здравоохранения РФ от 13 июня 2018 г. N 327н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним в период оздоровления и организованного отдыха»:

П.2. В организации направляются несовершеннолетние, не имеющие следующих медицинских противопоказаний для пребывания в организациях:
соматические заболевания в острой и подострой стадии, хронические заболевания в стадии обострения, в стадии декомпенсации;
инфекционные и паразитарные болезни, в том числе с поражением глаз и кожи, инфестации (педикулез, чесотка) - в период до окончания срока изоляции;
установленный диагноз "бактерионосительство возбудителей кишечных инфекций, дифтерии";
активный туберкулез любой локализации;
наличие контакта с инфекционными больными в течение 21 календарного дня перед заездом;
отсутствие профилактических прививок в случае возникновения массовых инфекционных заболеваний или при угрозе возникновения эпидемий 2;
злокачественные новообразования, требующие лечения, в том числе проведения химиотерапии;
эпилепсия с текущими приступами, в том числе резистентная к проводимому лечению;
эпилепсия с медикаментозной ремиссией менее 1 года (за исключением образовательных организаций, осуществляющих организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время с дневным пребыванием);
кахексия;
психические расстройства и расстройства поведения, вызванные употреблением психоактивных веществ, а также иные психические расстройства и расстройства поведения в состоянии обострения и (или) представляющие опасность для больного и окружающих.
хронические заболевания, требующие соблюдения назначенного лечащим врачом режима лечения (диета, прием лекарственных препаратов для медицинского применения и специализированных продуктов лечебного питания) (для детских лагерей палаточного типа).
